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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0065/06
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Enrique Barón Crespo, a nome della commissione per il commercio internazionale
alla Commissione

Oggetto: Indicazione del paese d'origine di taluni prodotti importati da paesi terzi ("marchi 
d'origine")

Nel dicembre 2005 la Commissione europea ha presentato una proposta di regolamento del Consiglio 
relativo all'obbligo dell'indicazione del paese d'origine per taluni prodotti importati da paesi terzi. La 
proposta mira a introdurre un sistema obbligatorio di apposizione del marchio del paese d'origine 
(requisito "made in") per vari prodotti importati quali tessili, gioielli, abbigliamento, calzature, 
pellame, lampade e accessori per l'illuminazione, articoli in vetro e borse. La proposta non contempla 
il marchio "made in UE" in quanto si applica solamente ai prodotti importati.

Pur essendo la Commissione e il Consiglio pienamente consapevoli dell'importanza che il Parlamento 
attribuisce alla questione del marchio d'origine, la Commissione non ha nemmeno inviato la proposta 
di regolamento al Parlamento per informazione. Il Parlamento europeo è consapevole del fatto che 
tale proposta si basa sull'articolo 133 del trattato e che, di conseguenza, non è giuridicamente 
necessaria la consultazione del Parlamento. Ciò nonostante, al Parlamento europeo dovrebbe essere 
sempre data la possibilità di esprimere al momento opportuno la sua posizione su qualsiasi iniziativa 
pertinente adottata da altre istituzioni comunitarie, in linea con l'accordo quadro interistituzionale del 
26 maggio 2005.

 Potrebbe la Commissione indicare i motivi a sostegno della sua decisione di non informare il 
Parlamento in merito alla proposta di regolamento sul marchio d'origine?

 Conviene la Commissione sul fatto che tale decisione è contraria allo spirito, se non alla 
lettera, dell'accordo quadro interistituzionale del 26 maggio 2005?

 Potrebbero la Commissione e il Consiglio informare tempestivamente il Parlamento dei 
risultati della valutazione d'impatto e/o dell'analisi giuridica effettuate in relazione alla 
proposta in oggetto, in particolare per quanto riguarda le sue presunte incoerenze con la 
legislazione comunitaria attuale e con le norme OMC?

 Come intende la Commissione controllare l'attuazione del nuovo sistema dei marchi d'origine 
e impedirne l'elusione?
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